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Interrogazione a risposta scritta 
 

La discarica di Viale dei Colli 
 

“Al peggio non vi è mai fine”. E’ così riassumibile lo stato in cui versa l’accesso alla collina 
roveretana dove si colloca la discarica rifiuti posta nella prima parte di Viale dei Colli, a 
ridosso del parcheggio omonimo. 
 
La condizione di tale luogo di deposito dei rifiuti urbani è andata progressivamente 
peggiorando nel tempo. Agli esordi si vedevano collocati solo alcuni sacchi azzurri degli 
imballaggi leggeri, nei tempi previsti per la raccolta che avveniva al mattino successivo 
ripristinando una minima dignità al luogo. 
La situazione è andata peggiorando sino ai tempi nostri quando non vi è più soluzione di 
continuità e il deposito avviene ininterrottamente. 
Un esempio puntuale è quello riscontrato tra lo scorso venerdì sera e il sabato a metà 
giornata.  
Venerdì 4 giugno alle ore 18.45 giacevano in loco una decina di metri cubi di rifiuti, 
disordinati tra tipologie, lasciati a terra o in bidoni strabordanti (2 foto sotto). 
 

 

PROTOCOLLO N. 41191/2021



 
 
Al mattino successivo, sabato 5 giugno, gli addetti raccoglievano il tutto salvo che poco 
dopo la discarica è ripartita e già alle 14.30 presentava nuovi mucchi, compresi di sacchi 
irregolari e rifiuti liberi (1 foto sotto). 
 

 
 



 
Ciò che peggiora la consueta deprecabile situazione è la mancanza di ogni regola circa la 
corretta distinzione delle tipologie. Si vedono sacchi azzurri dedicati agli imballaggi leggeri 
contenenti invece rifiuti “residui” o sfalci di giardini. Tipologie differenti sono mischiate 
con contenitori della carta contenenti sostanze differenti, sacchi neri non previsti, rifiuti 
diversi abbandonati tal quali, sacchi aperti che rilasciano a terra il loro contenuto, 
depositati sino sul percorso dei veicoli e quasi a invadere la strada provinciale. 
Macchie di percolato e cattivi odori completano uno scenario disdicevole che poco ha a 
che fare con il rispetto delle norme di tutela ambientale che con fatica la Città di Rovereto 
aveva da qualche anno oramai assunto. 
L’ingresso del parcheggio di servizio al centro storico risulta dunque in uno stato di 
degrado che cosi si presenta anche agli occhi dei primi turisti che ritornano nella nostra 
Città. 
 
 
Per quanto descritto si interroga l’Amministrazione per conoscere: 
 

1) Il motivo per cui viene tollerata una simile condizione di degrado mai vista prima nel 
centro storico di Rovereto.  

2) Il motivo per cui viene tollerata una simile mancanza di rispetto delle norme sulla 
raccolta dei rifiuti. 

3) Le modalità e i tempi che l’Amministrazione intende mettere in campo per eliminare 
definitivamente tale condizione di degrado evidenziata all’ingresso del parcheggio 
del centro storico. 

4) Le modalità e i tempi che l’Amministrazione intende mettere in campo per evitare 
che in futuro questo ed altri luoghi della Città si trasformino in discariche a cielo 
aperto. 

5) Le modalità e i tempi che l’Amministrazione intende mettere in campo affinché le 
regole di raccolta dei rifiuti urbani vengano ovunque rispettate. 
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